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Nya utbytesprojekt till  
Europa Direkts ungdoms-
panel 
 

 
 
Skottland 

Ungdomsstyrelsen har beviljat 
ett nytt projekt om ungdoms- 
utbyte mellan Inverurie i Skott-
land och Åmål i Sverige. Projek-
tet heter ”Different perspectives 
of well being”, vilket betyder att 
det kommer att handla om ung-
domars välbefinnande och psyk-
iska hälsa. Utbytet planeras att 
ske den 7-12 april. 10 ungdomar 
och 2 ledare åker till Skottland 
med finansiering av EU-pro-
grammet Ung och aktiv i Europa. 
 
 
 
Polen 
Ungdomspanelen har också be-
viljats pengar till ett projekt i 
samarbete med Polen. Det heter 
”In the end man damaged the 
heavens and the earth… Polish 
and Swedish youngsters atti-
tude”. 15 ungdomar och 2 led-
are kommer att åka till Polen 
den 25 april-1 maj. Även det här 
projektet finansieras av pro-
grammet Ung och aktiv i Europa. 
 
 
 
 
Leonardo da Vinci 
Tack vare EU:s program Leonar-
do da Vinci  kommer 14  stycken 
elever från Karlbergsgymnasiet 
att kunna få göra internationell  
praktik under vårterminen. Fyra 

(eleverna: Charlotte Begby, Linnéa Sjöström, 
Marie Andersson och Magdalena Juberg       
samt läraren Marianne Onsjö) 
 

elever på barn och fritidsprog-
rammet kommer att praktisera i 
Spanien och tio elever från han-
delsprogrammet kan nu förlägga 
sin yrkespraktik till Skottland. 
Europa Direktkontoret i Åmål har 
bistått Karlbergsgymnasiet med 
att söka medel från EU för att 
kunna genomföra detta. Det be-
viljades 210 000 kronor som ska 
räcka till fyra resp. sex veckors 
praktik inklusive boende och 
uppehälle. Praktiken i Spanien är 
förlagd till Skandinaviska skolan i 
Madrid. Där kommer våra elever 
att få arbeta med barn i för-
skola, lågstadium och fritids. 
Praktiken i Skottland handlar om 
handel och turism. 
 

(En av praktikplatserna i Inverurie, Skottland)  
 

Nu hoppas Jan-Erik Lundin från 
Europa Direkt kontoret att fler  
gymnasieskolor från vårt område 
skall inspireras att kunna er-
bjuda sina elever utlandspraktik. 
Kontakta Europa Direkt, så visar 

vi hur du kan söka EU-medel för 
detta. 

- - - - - - 
Internationell ungdoms-
ledarutbildning i vår 
Ungdomsstyrelsen har beviljat 
270 000 kr ur programmet Ung 
och aktiv i Europa för att Ung-
domsenheten i Åmål tillsammans 
med Europa Direkt-kontoret, ska 
kunna genomföra en utbildning 
för 21 ungdomsledare från 9 
länder. Huvudsyftet är att stim-
ulera framtida ungdomsutbyten 
mellan länderna. 
 

Studiebesök från 
Skottland 
Två medarbetare vid 
Aberdeenshire County i 
Skottland kommer till 
Åmål i mars/april för 
att utbyta erfarenheter 
om hur man kan få 
ungdomar mer aktiva 

som frivilliga. De skotska frivillig-
samordnarna kommer främst att 
besöka Samverket och dess 
medlemsorganisationer. Besöket 
finansieras av EU´s ungdoms-
program.  

 
Utlysning av programmet 
Interreg Sverige – Norge 
Interreg övergår i programper-
ioden 2007-2013 till att bli ett av 
tre målprogram för EU:s sam-
manhållningspolitik. Samlings-
begreppet för de nya program-
men inom "Interreg" är Europe-

http://sv.wikipedia.org/wiki/Bild:Flag_of_Scotland.svg�
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iskt Territoriellt Samarbete. Mål-
sättningen med programmen är 
att stärka ekonomisk- och social 
utveckling och territoriell sam-
manhållning genom att stödja 
samarbete över nationsgränser. 
Målet bygger på det tidigare ge-
menskapsinitiativet Interreg. Det 
finns tre former av samarbeten 
inom Territoriellt samarbete:  
• gränsöverskridande 

samarbete 
• transnationellt samarbete 
• interregionalt samarbete. 

Interreg Sverige-Norge är ett 
gränsöverskridande samarbete 
och stödjer projektverksamhet 
mellan länderna för att stärka 
regionens attraktivitet och kon-
kurrenskraft. Området sträcker 
sig på båda sidor om riksgränsen 
från nordligaste Jämtland/Trøn-
delag till Västra Götalandsregi-
onen.  
Programmet ska stärka innova-
tiva projekt, kunskapshöjning 
och konkurrenskraft inom när-
ingsliv, teknik och samhällsut-
veckling. Den ekonomiska till-
växten ska främjas genom sats-
ningar på infrastruktur och und-

anröjande av gränshinder. Den 
attraktiva livsmiljön ska för-
stärkas genom att skapa en 
region där människor vill bo, 
verka och vistas i. Stöd kan utgå 
till universitet, högskolor, forsk-
ningsinstitutioner, gymnasier, 
grundskolor, yrkes- och lärlings-
utbildningar, folkhögskolor, folk-
bildningsorganisationer, närings-
livsorganisationer, bransch- och 
intresseorganisationer, kom-
muner, landsting, fylkeskom-
muner, statliga myndigheter, 
kulturinstitutioner samt koopera-
tiv. Programmet har som mål att 
under sju års tid förverkliga pro-
jekt för 1,1 miljarder kronor var-
av 335 miljoner är EU-stöd. Det 
finns det tre typer av ansök-
ningsförfarande: 
1. Projekt som söker mer än  
125000 SEK i EU-stöd kan sö-
ka två gånger per år vid projekt-
utlysning. Sökande lämnar in an-
sökan under en bestämd tids-
period. Den första projektutlys-
ningen öppnade tisdagen den 8 
januari 2008 och sista ansök-
ningsdagen är den 29 februari 
2008.  
2. Småprojekt har ett enklare 
ansökningsförfarande och kan 
sökas året om. Projektet kan sö-
ka max 125.000 SEK i EU-medel 
och 125.000 NOK i IR-midler. 
Offentlig svensk och norsk med-
finansiering krävs. Begränsad 
projekttid, 1 år. 
3. Förprojekt har ett enklare an-
sökningsförfarande med max 
gräns på 40.000 SEK EU-medel 
och 40.000 NOK IR-midler. Fin-
anseringsformen vänder sig till 
sökande med begränsade eko-
nomiska resurser som behöver 

finansiering för att etablera kon-
takt med projektpartners i det 
andra landet. 

 (Kristin Günther) 
 
Kristin, vår ”egen” volontär 
Från Tyskland kommer vår nästa 
volontär. Hon heter Kristin Günt-
her och är 23 år och finns hos 
oss på Europa Direktkontoret. 
Hon har växt upp i en liten stad 
som heter Crimmitschau i östra 
Tyskland. Tiden innan hon åkte 
till Åmål bodde hon i Hamburg. 
Hennes familj består av föräldrar 
och en äldre syster. 
Kristin är en sportintresserad 
tjej. Hon tycker om ishockey 
(har spelat själv) och innebandy. 
Hon gillar också att läsa böcker 
och då speciellt böcker av Nic-
holas Sparks. Musik är ett annat 
intresse ex. Mando Diao och 
Sunrise Avenue. Hon tycker om 
att resa och lära sig olika språk. 
Hon kan faktiskt svenska redan ! 
Anledningen till att hon kom till 
Åmål var en slump. Hon hade 
sökt en mängd olika projekt men 
det var bara vi som svarade 
OCH ville att hon skulle komma 
till oss. Att det var just ett EVS-
projekt hon ville sökta kom hon 
underfund med när hon studer-
ade europeisk politik och lärde 
sig om EU:s olika program. 
Hon tycker att svenskarna fikar 
ofta dock ej i negativ mening, 
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Inför planerandet av detta så 
hölls ett ”Kick-Off”-möte i Göte-
borg i början av januari.  

och att bilarna 
verkligen stannar 
vid 

övergångsställena tycker hon är 
fascinerande. Det gör nämligen 
inte bilarna i Tysk-land. Som de 
övriga volon-tärerna har hon 
märkt att gat-orna i stan är 
tomma på folk på kvällarna. 
Hon tycker att vi svenskar ger 
ett vänligt bemötande och är 
hjälpsamma. Som exempel jäm-
för hon en statlig inrättning i 
Tyskland mot Stadshuset i Åmål. 
I Tyskland får allmänhetens 
frågor väldigt korta svar och det 
är svårt att verkligen få träffa 
folk. Men här är det glada häls-
ningar och småprat som möter 
besökarna, och det verkar aldrig 
omöjligt att få träffa den man 
söker. Men det är klart, vi har ju 
vår receptionist Lena att tacka 
för detta. 
Sina volontärerfarenheter hop-
pas hon att få god användning 
av eftersom hon vill arbeta med 
ungdomsutbyten i framtiden. 
Någonstans i världen! 
 

 
Emma 
Jag heter Emma 
Karlsson och har 
precis kommit 
hem från mitt 
EVS projekt i 
Grekland. Jag 

var där i sex månader och det 
var en upplevelse som jag aldrig 
kommer att glömma av många 
anledningar. Jag bodde i en hus-
vagn mitt i skogen som jag del-
ade med en norsk tjej som heter 
Rannveig. Det fanns totalt tolv 
personer i ”campen” som bodde 

i olika husvagnar, vi åt och um-
gicks i en gemensam byggnad 
som vi kallade för coffeshopen. 
Mitt projekt hette ”Horse patrol” 
och gick ut på att vi skulle pa-
trullera runt på ett område med 
kikare och walkie-talkie till häst. 
När jag kom ner fick jag reda på 
att projektet inte existerade men 
att vi skulle vara med i ”Rescue 
team” istället som var ett av 
flera projekt som klubben driv-
er. Det projektet gick ut på att vi 
skulle delta i utryckningar med 
ambulans, brandbil och båt. Jag 
och en fransk tjej fick fortfaran-
de ta hand om hästarna och de 
andra djuren i stallet samtidigt 
som vi var med i det andra pro-
jektet. Man blev lite besviken i 
början men jag är ändå helt 
nöjd med mitt projekt och ång-
rar verkligen inte att jag åkte. 
Man fick jättemånga nya vänner, 
lära sig språk, uppleva kulturen 
och klimatet i ett annat land.  
 
 
 
 
 
 
Kick-off 
inför Europa-veckan 2008 
I år kommer Europaveckan att 
hållas för nionde året i rad! Det 
är under vecka 19 som olika ak-
tiviteter kommer att ske och  
extra mycket just den 9 maj som 
är den officiella Europadagen. 
Det här är ett utmärkt tillfälle att 
lyfta fram det internationella 
arbetet i kommunen. 

Syftet var att visa upp vilka in-
ternationella aktiviteter som 
gjorts under tidigare Europa-
veckor och inspirera till aktivi-
teter. Deltagarna kom från Väst-
sverige och man bytte erfaren-
heter och lyssnade på talare 
som berättade om lyckade ar-
rangemang. Diskussion fördes 
om att eventuellt skapa ett nät-
verk med olika sektorer i sam-
hället. Från Europa Direkt-kon-
toret i Åmål berättade Jan-Erik 
Lundin om de ”After Work” de-
batter som hållits de senaste 
åren i Åmål. Rent besöksmässigt 
visar sig Åmål ha näst intill lika 
många besökande som arrange-
manget i Göteborg! 
 
 
 
 
Besök från Ungdoms- 
styrelsen 
En representant från ungdoms-
styrelsen kom på besök under 
januari månad. Han heter Roger 
Johansson och jobbar mycket 
med EU:s utbytesprogram för 
ungdomar. Han åkte bl a runt i 
Åmål och besökte våra volon-
tärer och var med på möte med 
ungdomspanelen. 
 

http://www.ungdomsstyrelsen.se/main/0,2071,,00.html�
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